

爱心助学 温暖同行

319名准大学生领到110余万元助学金

本报讯(记者 陈曙光)8月21日下午,河南矿山集团(以下简称河南矿山)智能产业园内,一场持续了22年的捐资助学活动如期举行。河南矿山创始人、党委书记崔培军亲手将助学金交到319名学子手中。今年,河南矿山再度拿出127万元助学基金,其中现场发放110余万元用于资助学生,其余资金奖励魏庄街道中心学校的优秀教师。

活动现场没有华丽的布置,只有一张铺满现金的长桌。崔培军站在桌前,亲自将助学金递到学生手中。“这份助学金不仅是物质支持,更是精神鼓舞。它让我们感受到了社会的温暖,让我们对未来充满信心与希望。”受助学生代表李莎莎激动地说,将来她要用自己所学回馈社会,传递大爱。

“我们希望通过实实在在的帮助,让同学们能够更专注地投入学习,勇敢追逐梦想。”崔培军特别鼓励学生“走出去”,他说:“孩子们走得越远,说明能力越强。希望他们能为国家多作贡献,只要不忘家乡就好。”

这份延续22年的善举,源于2003年一个偶然的相遇。当时,崔培军的企业刚创办第二年,一名考上郑州大学的高中生因家境贫困来到厂里找工作。有着相似经历的崔培军当即决定资助她上学。“绝不能让自己的遗憾,再次发生在孩子身上。”这个承诺,他坚守了22年。

自2004年创立助学基金以来,河南矿山已累计发放助学金3500余万元,成功帮助4800余名困境学生圆梦大学。22年来,崔培军始终坚持亲自

发放助学金,确保每一分钱都落到实处。他独特的教育理念是:只资助第一学年,鼓励学生通过勤工俭学完成后续学业。“这样既避免了孩子们的心理负担,又能培养他们自立自强的精神。”崔培军表示。

这位被誉为“最爱发钱的老板”的企业家,其管理理念与慈善事业一脉相承。公司注重员工福利,在业内传为佳话。“不要给员工画饼,把该发的钱发到位比空话强得多”是崔培军的口头禅。

22年如一日,崔培军坚守“公司再困难也要资助学生”的承诺。没有繁琐流程,不经过任何中间环节,这份直接抵达的善意,正在中原大地悄然生根发芽,改变着越来越多学子的命运。

辉县义工2025年爱心小信封助学活动启动
十年助学路 爱心再接力

本报讯(记者 刘志松 通讯员 杜广建)十年耕耘,让希望之光照亮困境儿童;再度启程,用点滴爱心续写助学篇章。8月21日,记者获悉,2025年,辉县义工志愿者服务中心(以下简称辉县义工)发起的爱心小信封助学活动正式启动,为更多困境儿童撑起成长的晴空。

自2015年活动发起以来,辉县义工志愿者用脚步丈量责任,用爱心汇聚力量,累计募集资金超200万元,帮助1198名困境学生圆了上学梦。10年间,“爱心小信封”从一个温暖的倡议,变成了融入城市血脉的公益符号,更成为无数家庭的希望寄托。

为让每一份爱心精准抵达,7月中旬的酷暑中,11组义工志愿者深入辉县市22个乡镇街道,逐户走访摸排。义工志愿者从152名困境学生中,细心筛选出102名最需要帮助的孩子,为他们定制“物质+精神”双重帮扶计划。

8月14日,助学资金募集的消息一经发出,社会各界爱心人士纷纷响应,目前捐助意向金已达15万元。

辉县义工有关负责人说:“每天都有来自全国各地的咨询电话。涓涓细流汇聚成河,每一份爱心都在为孩子们铺就更稳的路。”

十年助学路,初心不改;今朝再出发,温暖续航。辉县义工爱心小信封助学活动正以更坚定的步伐,联结起无数爱心力量,让困境中的孩子们知道:他们从未孤单,未来总有光照亮前行的方向。

爱心汇聚卫辉 助困境少女圆梦

本报讯(记者 申长明 通讯员 李可然)8月20日上午,卫辉市太公镇东寺庄村村民祁河生,将一面锦旗送到了卫辉市桂花树爱心志愿团队的志愿者手中,感谢志愿者帮助他15岁的孙女琪琪(化名)圆了上学梦。

据了解,琪琪家里有4口人,爷爷祁河生年事已高,奶奶因脑梗生活无法自理,患有癫痫病的父亲是家中唯一的劳动力。前段时间,琪琪父亲不慎被热水烫伤,需住院接受治疗,高额医疗费让这个家庭雪上加霜。

眼下,眼看琪琪即将到开学,可学费成了难题。看着病床上的儿子和渴望上学的孙女,祁河生心里像压了一块大石头。

卫辉市桂花树爱心志愿团队得知琪琪一家的困境后,迅速组织志愿者前往家中探望。看到屋内简陋的陈设、卧病的家人,以及琪琪眼中对校园的期盼,志愿者们当即现场捐出了1000元现金。“中国好人”孔祥卫以个人名义追加捐助500元,希望能帮琪琪顺利走进校园。

“要是没有这些好心人,孩子上学都成问题。”祁河生握着志愿者的手,眼眶泛红。卫辉市桂花树爱心志愿团队负责人孔祥卫说:“能帮孩子圆上学梦,这点付出不算什么,只愿更多人能感受到社会的温暖。”

如今,在志愿者的帮助下,琪琪已顺利备齐开学物品,即将走进校园。



祁河生(右二)给志愿者送上锦旗

科技赋能城市管理 “空中城管”精准高效

□记者 张世彬 通讯员 李亚超 梁太成 王俊超

一个样,排查难度大。对于执法者来说,不仅费时费力,而且难以有效控制工地扬尘,还很难及时固定证据。为解决这一难题,新乡市城管局大胆创新工作方法和执法形式,充分发挥无人机灵活动、监测范围广、速度快和时效性强等优势,开展低空精细化巡查作业,成功实现了对工地扬尘违法违规行为的精准定位与高效打击。

“空中城管”精准定位
实现“早发现、早处理”

新乡市城管局利用无人机搭载高清摄像头,通过空中巡航开展巡查。一旦发现工地有可疑情况,无人机便会进行低空近距离摄影摄像,实现远程取证,获取高清影像资料,固定第一手证据。同时,依托北斗定位技术,执法人员能够快速锁定目标位置,从而实现“早发现、早处理”,有效遏制违法违规行为。

据执法人员介绍,运用无人机助力执法巡查具有诸多优势。它不受空间与地形限制,机动性好、覆盖范围广、速

度和时效性强,不仅提高了巡查效率,还可以全方位、多角度查看问题多发区域全景,破解了视线障碍,减少了监管盲区。目前,新乡市城管局的立体全流程巡查监管执法已成常态,为新乡市治理精细化、智能化管理水平插上了科技的“翅膀”。

“空中城管”出动
违法违规行无处遁形

今年以来,新乡市城管局以抑制工地扬尘、提升空气质量为目标,进一步规范建筑工地文明施工。结合建筑垃圾专项整治百日行动工作,新乡市城管局采取“空中巡航+地面巡查+平台监控”的立体全流程监管执法模式,加大执法力度,对违法违规行为从严从快处置,确保第一时间发现问题、整改问题、解决问题。截至目前,该局共办结扬尘案件600余起。

自7月15日开始,新乡市城管局还启动了为期100天的建筑垃圾专项整治百日行动,重点聚焦非法倾倒、存量治理、规划编制、消纳场建设四大关键任

务,严格落实24小时巡查任务,坚持日间巡查与夜间集中行动相结合。截至8月18日,该局巡查在建工地110余处,查处违规行为20余起,不断强化了对工地扬尘专项整治成效。

科技赋能促发展
城市管理更高效智慧

目前,新乡市城管局无人机巡查范围已实现全域覆盖。日常工作中,执法人员携带无人机不定时起飞巡航,提升了巡查工作的灵活性与及时性。

新乡市城管局城市管理保障中心有关负责人表示:“无人机的投入使用,不仅提升了工地巡查执法效率,还大幅降低了人工巡查执法的难度和风险。这一科技手段让工地扬尘执法工作更加透明、公正,证据获取也更加充分,大大提升了执法公信力和工作效率。”

科技赋能城市管理,“空中城管”正以其精准高效的优点,助力新乡市打造更加整洁、有序、宜居的城市环境,推动城市治理向更高水平迈进。

传统巡查存短板
“空中城管”破难题

工地扬尘违法违规治理,一直是城市治理中的重点和难点。在建筑工地,建筑垃圾乱堆乱放、私运乱倒、私自处置等现象屡见不鲜,更有部分建筑工地野蛮施工,扬尘问题突出。这些问题因其隐蔽性强、分布广泛,给传统巡查手段带来了极大的挑战。

传统的人力巡查,即便采取定人定岗定责分片包干的方式,也面临诸多困难。一些项目检查时一个样,检查后另